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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgltos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgs$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

S RGN E G

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W E|C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Fundusze udziatowy i zasobowy wystepuja

A. w spoldzielni.

B. wspodlce z 0.0.

C. w spotce komandytowe;.

D. w przedsigbiorstwie panstwowym.

Zadanie 2.

Planowanie powierzchni magazynowej oraz zapotrzebowania na $rodki transportu to dziatalnosé

A. ushugowa.
B. handlowa.
C. logistyczna.
D. promocyjna.

Zadanie 3.

Gospodarstwo planuje budowe chlewni. Catkowity koszt inwestycji wynosi 450 000 zi. Rolnik posiada
materialy budowlane o warto§ci 55 000 zt oraz 75 000 zt na rachunku bankowym. Pozostalg kwote
zamierza pozyska¢ z banku w formie kredytu inwestycyjnego. Kredyt wyniesie

A. 220000 zt

B. 270000 zt

C. 320000 zt

D. 370000 zt
Zadanie 4.

Obcym Zrodiem finansowania inwestycji w przedsigbiorstwie jest

A. dochdd firmy.

B. kapital wiasny.

C. kredyt bankowy.

D. wkiad zalozycielski.

Zadanie 5.

Firma $wiadczaca ustugi rolnicze zamierza rozszerzy¢ dziatalno$¢ o ustugi w zakresie rachunkowosci.
W tym celu powinna zatrudnié

A. prawnika.

B. technologa.
C. ekonomiste.
D. ksiggowego.

Strona2z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

Jak nazywa si¢ styl kierowania polegajacy na ustalaniu celow i zadan bez konsultacji z grupg oraz
przekazywaniu decyzji w formie nakazu?

A. Nieingerujacy.

B. Konsultacyjny.

C. Autokratyczny.

D. Demokratyczny.

Zadanie 7.
Firma zajmuje si¢ sprzedazg §rodkow do pielegnacji kopyt koni biorgcych udzial w zawodach sportowych.
Firma powinna reklamowa¢ swéj wyrdb przede wszystkim

A. w prasie rolniczej i radiu.

B. w Internecie i podczas targow.

C. w prasie ogdlnopolskiej i telewizji.

D. w prasie specjalistycznej i na targach specjalistycznych.

Zadanie 8.

Podstawowym dokumentem, z ktérym powinna zapoznac si¢ osoba wyznaczona do obstugi nowego

urzadzenia w firmie jest

A. instrukcja obstugi.

B. dokument zakupu.

C. kosztorys produkcji.

D. specyfikacja techniczna.

Zadanie 9.

Do produkc;ji spirytusu z ziemniakéw niezbedne jest zastosowanie
A. 7yta.
B. cukru.

C. melasy.
D. drozdzy.

Zadanie 10.
Proces polegajacy na wyciskaniu oleju za pomoca prasy to

A. tloczenie.

B. rozcieranie.
C. wygniatanie.
D. przecieranie.
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Zadanie 11.

W efekcie procesu polegajacego tylko na rozdrobnieniu ziaren zbdz powstaje maka

A, razowa.

B. tortowa.

C. chlebowa.
D. krupczatka.

Zadanie 12.

Proces konserwacji produktow zywnosciowych polegajacy na fermentacji z udzialem bakterii kwasu
mlekowego to

A. Kkiszenie.

B. liofilizacja.

C. pasteryzacja.
D. marynowanie.

Zadanie 13.

Z 1 tony buraka cukrowego uzyskuje si¢ 125 kg cukru. Ile ton surowca nalezy zapewnié, aby
wyprodukowac¢ 100 ton cukru?

A. 600 ton.
B. 700 ton.
C. 800 ton.
D. 900 ton.

Zadanie 14.
Urzadzenie stuzace do tagodnego ogrzania produktu do temperatury nieprzekraczajacej 100 °C, ktoérego

zadaniem jest zniszczenie drobnoustrojow i przedtuzenie trwatosci produktu, to

A. kuter.

B. wirowka.

C. destylator.
D. pasteryzator.

Zadanie 15.
Do pakowania towardéw sypkich, pylistych wykorzystuje si¢
A. wialnie.
grysowniki.

B
C. schladzalniki otwarte.
D. dozowniki slimakowe.
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Zadanie 16.
Optymalna temperatura przechowywania ziemniakéw przeznaczonych do produke;ji frytek to
A. od0do2°C
B. od2do4°C
C. od4do6°C
D. od6do8°C

Zadanie 17.
Otreby, produkt uboczny w przemysle miynarskim, wykorzystywane sg najczesciej w przemysle
A. paszowym.
B. spozywczym.
C. spirytusowym.
D. browarniczym.

Zadanie 18.

Systemowe postgpowanie majgce na celu identyfikacje i oszacowanie skali zagrozen zywnosci podczas

przebiegu wszystkich etapéw produke;ji i1 dystrybucji nosi w skrocie nazwe

A. 1SO

B. BCR

C. GMO

D. HACCP
Zadanie 19.
Przedsigbiorca ma obowigzek przechowywac¢ dokumenty kadrowo-ptacowe przez minimum

A.  5lat

B. 25]at.

C. 50 lat.

D. 75 lat.
Zadanie 20.

Podatnicy s3 obowigzani przechowywaé ewidencje prowadzone dla celéw rozliczania podatku VAT oraz

wszystkie dokumenty zwigzane z tym rozliczaniem przez

A. 1rok, od konca roku, w ktérym ztozono zeznanie roczne.

B. 5 lat od konca roku kalendarzowego, w ktorym powstat obowiazek podatkowy.
C. 10 lat od konca roku kalendarzowego, w ktorym powstat obowigzek podatkowy.
D. 50 lat od konca roku kalendarzowego, w ktérym powstal obowigzek podatkowy.
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Zadanie 21.
Przedstawiony dowdd ksiggowy jest podstawa do

Dostawea Nr dokumentu

KONICZYNA sp. 7 0.0., 55-500 Kalisz

Odbiorca

AZOTOX sp. z 0.0., 59-700 Boleslawice
Nr indeksu

materialowego

Pz

Przyjecie materiatu
z Zewnatrz

1/4/2015

Data przyjecia

08.04.2015

Nazwa materiaiu Jom, Cena za j.m. Tlo§¢ przyjeta Wartos¢

Nawdaz fosforowy

ke. 400,00

10

4 000,00

Razem

4 000,00

‘Wymienione ilofci magazynowe przyjal
08.04.2015 data

0 podpis

Wystawil Ewidencja

wydania materialéw na zewnatrz.
przyjecia zakupionych towardw.
wydania odbiorcy sprzedanych towardw.

S0 wp

przyjecia z produkcji wyrobéw gotowych.

Zadanie 22.
Do aktyw6w obrotowych nalezg

A. zapasy.
B. budynki.

C. maszyny.
D. komputery.

Zadanie 23.
Dwuletnig lokatg zatozong w banku nalezy zakwalifikowac do

A. kapitaléw obcych.

B. aktywoéw trwalych.

C. kapitaléw wiasnych.

D. aktywow obrotowych.
Zadanie 24.
Jezeli w placowce handlowej pracodawca podejrzewa pracownikow o nieuczciwo$¢é, wskazana jest
inwentaryzacja

A. dorazna.

B. cykliczna.

C. wyrywkowa.

D. zdawczo-odbiorcza.
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Zadanie 25.
Niedobory wynikajace z zaniedbania obowigzkéw przez pracownika okresla si¢ jako
naturalne,

zawinione.
niezawinione.

oScnwp

systematyczne.

Zadanie 26.

Wartos¢ poczatkowa srodka trwaltego wynosi 200 000 zt. Jaka bedzie warto$¢ tego srodka po 8 latach
uzytkowania, jezeli okres jego amortyzacji to 10 lat?

A. 20000 zt
B. 30000 zt
C. 40000 zt
D. 50000 zt
Zadanie 27.
Ile wynosi stopa amortyzacji maszyny uzytkowanej przez 10 lat?
A, 10%
B. 15%
C. 20%
D. 25%
Zadanie 28.
Konta bilansowe pasywne posiadajg saldo poczatkowe po stronie
A. Ma (Ct).
B. Wn (Dt).
C. Ma (Ct)i Wn (Dt).
D. Ma (Ct) lub Wn (Dt).
Zadanie 29.

Ktora operacja gospodarcza nie powoduje zmiany ogdlnej sumy bilansowe;?

A. Zakupiono za gotdéwke materiaty, ktére przyjeto do magazynu.
B. Splacono kredyt ze §rodkéw na rachunku biezacym.

C. Zaplacono gotdwka zobowigzanie wobec pracownika.

D. Wplacono pozyczke na rachunek bankowy.
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Zadanie 30.
Przedsigbiorca, ktéry prowadzi w swojej firmie pelna ksiggowo$é, ma obowigzek sporzadzi¢ bilans
majatkowy na dzien
A. 1 lipca.
B. 31 maja.
C. 31 grudnia.
D. 30 czerwca.
Zadanie 31.
Podstawowym celem sporzgdzania rachunku zysku 1 strat jest obliczenie
A. Kkosztow.
B. amortyzacji.
C. przychodow.
D. wyniku finansowego.
Zadanie 32.
Ktora nazwa okresla si¢ uktad podziatu kosztow pogrupowanych wedlug miejsca ich powstania?
A. Rodzajowy.
B. Kalkulacyjny.
C. Funkcjonalny.
D. Przedmiotowy.
Zadanie 33.

Do kosztow posrednich w przemysle przetworczym zalicza sig

A.
B.
C.
D.

Zadanie 34.

zuzycie materiatdw w produkc;ji.

wynagrodzenie pracownikow zarzadu.

wynagrodzenie pracownikéw produkeyjnych.

narzuty na wynagrodzenia pracownikéw produkcyjnych.

Przedsigbiorstwo wyprodukowato 100 ton mieszanki paszowej ponoszac nast¢pujace koszty:

materialy i surowce 60 000 zt,

wynagrodzenie pracownikow 15 000 z1,

energia elektryczna 1 000 z1,

inne koszty

4 000 zt.

Koszt jednostkowy produkcji 1 tony mieszanki paszowej wynosi

A.
B.
C.
D.

600 zi
700 zi
800 z1
900 zi
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Zadanie 35.

Koszty zmienne produkeji 1 sztuki tucznika w gospodarstwie wynosza 400 zt. Koszty state to 25% kosztow
zmiennych. Ile wynoszg koszty state produkcji 500 sztuk tucznik6w?

A. 30000 zt

B. 40000 zt

C. 50000 zt

D. 60 000 zi
Zadanie 36.
Dokumentem stuzacym do ewidencji wynagrodzen pracownika w ujeciu rocznym jest

A. lista plac.

B. ewidencja ptac.

C. lista wynagrodzen.

D. karta wynagrodzen.
Zadanie 37.

Jaki procent Sredniego wynagrodzenia otrzyma pracownica, ktéra korzysta ze zwolnienia chorobowego
w okresie ciazy?

A. 75%
B. 80%
C. 90%
D. 100%
Zadanie 38.

Mozliwo$¢ zastosowania zryczaltowanych kosztéw uzyskania przychodu w wysokosci 20% dopuszcza

A. umowa cywilnoprawna — umowa zlecenie.
B. umowa o prace na czas nieokreslony.

C. umowa o pracg na okres probny.

D. umowa o pracg na czas okreslony.

Zadanie 39.

Przedsigbiorca rozliczajacy si¢ z podatku dochodowego od os6b fizycznych, w formie ryczattu
ewidencjonowanego, zobowigzany jest do prowadzenia

A. ksiazki kasowe;j.

B. ewidencji zakupu.

C. ewidencji przychodéw.

D. ksiegi przychodow i rozchodow.
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Zadanie 40.

Warunkiem zastosowania okre§lonego programu finansowo-ksiggowego w firmie jest
A. posiadanie licencji sprzedawcy programu.
B. uzyskanie zgody organu rejestrujgcego firme.
C. zgloszenie tego faktu w Urze¢dzie Skarbowym.
D. ukonczenie szkolenia dotyczacego obstugi programu.
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